

言论自由：伟大的构想、国家建设蓝图是印尼发展的大方向

——浅谈佐科维总统77周年国庆演说中的五大发展目标



印尼纪念宣布独立77周年前夕，佐科威总统于8月16日星期二在雅加达MPR/DPR/DPD RI的Nusantara大楼全体会议室举行的人协年度会议和2022年国会和地方理事会联席会议上发表了重要讲话，着重提出未来建设国家的五项主要国家议程，为国家建设蓝图指出了明确方向，应该受到全民族的重视。

佐科维总统提出印尼五大工程是：

第一，是必须继续进行自然资源的下游化和工业化。

第二，政府将继续优化清洁能源和绿色经济。

第三，政府将继续加强对人民的法律、社会、政治和经济保护。

第四，政府将继续支持中小微企业（UMKM），通过经济数字化立即提升等级，以增强中小微企业的能力。

第五，群岛新首都（IKN）的发展，必须持续不断推进。

国家元首明确指出我们必须构建一个完整

的国内产业生态系统，这将支持世界绿色经济生态系统的发展。

如所诸知，印尼疆土辽阔，物产丰富，特别是矿产多种多样，如镍矿、铝矿、铜矿、金矿、锡矿、煤矿等储藏量极为丰富，在世界发展工业上具有举足轻重的重要作用，这些种类繁多的矿产，有许多尚未开采，因此，发展矿业产品下游产业能为国家创造许许多多的财富，这些矿产都能开发起来，将增加劳动力的成长，这样，发产矿业产品是具有光明重要的前途。国家元首还指出，第一个议程是必须进行自然资源的下游化和工业化。

总统提出在第二项议程上表示，政府将继续优化清洁能源和绿色经济。他说，我们必须勇敢，通过在北加里曼丹开发一个绿色工业区，该区被认为是世界上最大的绿色工业园。

如所诸知，印尼自然资源极为丰富，全国森林覆盖面积非常广阔，木材资源极为丰富，特别是在“处女

地”——加里曼丹岛“，优质树木砍也砍不完。尤其是有一种非常坚硬的木材“铁木”非常珍贵，这种木材不怕水，浸在水里反而更加坚硬，对建筑业具有极大地作用。总统说，目前，印尼甚至已成为全球最大的原棕油供应国，总统说，“我们将成为在国际贸易中具有竞争力的绿色产品生产商感到乐观”。总统还表示，这些努力可以直接与增加粮食产量和生物能源的计划相结合。

总统在第三项议程中表示，政府将继续加强对人民的法律、社会、政治和经济保护。此外，政府还将继续保障公民权利和民主实践、提高妇女政治权利和边缘化群体的发展权益。

世界上许多国家都以“法律面前人人平等”为主要法律原则“。法律必须公平执行，没有歧视。印尼和许多国家一样，都把人人平等作为安全、社会秩序和政治稳定的关键，并且写进宪法里。

总统说，国家必须保证安全感和正义感，尤其是执法和司法机构，总统强调说，根除贪污腐败将继续是政府的首要任务。“我们的国家，贪污腐化还极为严重”，2021年，国内几起重大腐败案件成功破获，透明国际的腐败感知指数得分从37上升到38。不仅如此，国家统计局的反腐败行为指数也有所上升，从3.88到2022年的3.93。

所以，在反贪污斗争极为重要。贪污腐化是国家最致命的毒瘤。试想，国家资源极为丰富，工农业都得到发展，但是，贪污腐化，却是致命的“肿瘤”！在邻国新加坡的法律做得最好，政府人员地位高，收入高，因此，不用贪污，生活也很幸福。所以，新加坡没有贪污腐化的坏现象，值得我们学习。

总统说，解决过去严重侵犯人权的行为仍然是政府严重关切的问题。总统签署了关于为过去的严重侵犯人权行为建立非司法解决小组的总统令，希望司法单位认真执行，解决历史遗留的反人权罪行，还给人民公正、正义的基本人权，并把社会刑事犯罪率降至最低指数。

总统在第四项议程中表示，政府将继续支持中小微企业（UMKM）通过经济数字化立即提升等级，以增强中小微企业的能力。

我国是发展中国家，主要工业是中小微企业，总统表示，目前已有1900万家中小微企业进入数字生态系统，目标是到2024年将会有3000万家中小微企业进入数字生态系统。各种低成本的资金援助也在继续。中小微企业产品在政府电子目录中的展示，也有望全国公私企业和广大人民吸收中小微企业产品。

所以，努力发展中小微企业还是我国重要的目标，我们不要好高骛远，大量购买输入

品，反而忽视发展好国内中小型工业。

关于第五项主要国家议程是大力支持群岛新首都（IKN）的建设和发展。根据总统的说法，中央政府核心区确实将由国家预算建设，但80%开支将邀请国内外私企投资参与。因此，总统强调，IKN不仅适用于国家政府设备（ASN），也适用于创新者和企业家。总统说，我们的新首都，不是一个普通的城市，而是一个创新绿化城市，拥有世界一流的教育、卫生和科技服务设施。总统还提醒说，所有这些议程都必须得到印尼优秀人民的支持。为实现这一目标，政府将继续改善在科技、金融、卫生、教育和文化领域对社区的服务。

印度尼西亚是发展中国家，各个方面还是大大落后于发达国家，特别是在公共卫生、科学领域以及文化教育等方面大不如人，在发展中国家中还需大大努力，特别是文化教育方面，必须日争朝夕，才能赶上创新发展的列车。

佐科维总统执政七八年，各项建设事业都有长进的发展，我们有目共睹。按照他明智指示和措施，印尼在不久的将来，一定能发展成为亚洲经济强国，在独立100周年时际，即2045年成为富强进步的发达国家。这要靠全国人民共同努力，伟大的理想才能实现。

——沈伟真 2022年8月18日与雅加达